

潢川县:52万农村人有了便捷的公交出行

蔡丽 李亮

6月8日,第17路潢川至双柳城乡公交正式运营,标志着潢川县县乡村公交全覆盖,城乡一体化发展中的出行一体化率先实现。

潢川县县境全域公交网络的正式闭合,在全市率先实现县域公交覆盖率100%、行政村通公交率100%、村县之间一次换乘率100%、城乡公交绿色出行率100%、公交纳入科技平台监管率100%、公交车主动安全系统安装率100%、公交车驾驶区域安全防护装置安装率100%。

近年来,潢川县交通运输局不忘初心,牢记使命,扛牢决战决胜脱贫攻坚的政治担当,把习近平总书记对大别山革命老区的殷殷嘱托,转化为

弘扬大别山精神的实际行动,转化为奋力实现“两个更好”的巨大动能,转化为全面建成小康社会的信心决心,通过大力实施“四好农村路”建设,强力推动城乡公交一体化,荣获了河南省“四好农村路”示范县、河南省“万村通客车”提质工程示范县。

2019年,潢川县在“一元公交村村通”经验在全国推广的基础上,在全市率先实施“一元公交”的“升级版”,县政府成立了由县长担任组长的城乡客运公交一体化改造工作领导小组,出台了《潢川县城乡客运公交一体化改造实施方案》,制定了改造方式、补偿和奖励标准、财政补贴机制,明确了“1、2、3”公交阶梯票制,并连续两年纳入全县“十件实事”。

按照“成熟一条,改造一

条”的原则,共依法收回城乡客运线路15条,投入1.0272亿元,淘汰老旧燃油车辆206台、购置新能源公交车152台和新建充电桩等设施,配套建设北斗车辆动态监控中心平台1座,港湾式候车亭65座候车亭,站牌296座。开通了潢川至付店、桃林、双柳、上油岗等12条城乡公交线路。同时,围绕该县全域旅游战略,还开通了以卜塔集为代表的“城乡公交+邮政”、以城关至连岗为代表的“城乡公交+旅游”等定制服务。

城乡公交的开通,破解了城乡客运市场发展不规范的难题,让公共交通回归姓“公”的本质属性,实现了县、乡、村三级公共交通服务城乡均等化,大大减轻了老百姓的出行负担,实现了52万农村人口安全、便捷、绿色的公交出行。



6月8日,光山县罗陈乡张楼村青龙河合作社社员正在抽水浇灌水稻秧苗。开春以来,光山县无有效降水,导致部分农田缺水严重,连日来,县农业部门采取有力措施,组织30多人技术人员分成4个小组指导全县种植水稻合作社、家庭农场、种田大户等抗旱,全力确保秋粮丰收。
谢万柏 摄

固始一对好乡邻获点赞

抗疫捐物款 今又送光明

本报讯(马晓冲)6月9日傍晚时分,固始县徐集乡吴庙村刘岗、张圩两个村民组新安装的太阳能路灯,齐刷刷地亮了起来。全村的男女老少不约而同地走出家门,一边欣赏着荧光照耀下的夜景,一边夸奖着为他们送来光明的好人张志豪、徐林红。

说来有趣,张志豪和徐林红都是吴庙村刘岗村民组人,又是同龄,今年42岁。15年前,他们二人先后外出打工。张志豪在北京城环城汽配城做学徒工,徐林红在一家园林绿化公

司栽花种树。风吹日晒,出力流汗,他们磨练了筋骨,也收获了喜悦。在党的阳光普照下,如今张志豪、徐林红二人双双发展成为北京城环城汽配城的大商户之一,经济收入可观。

致富以后,张志豪、徐林红这对好邻居、好伙伴都有一个共同的心愿,“到啥时也不能忘记父老乡亲”。多年来,他们经常以不同方式帮助家乡人、支持家乡建设。每次回老家过年或办事时,他们就会对本村一些五保、孤寡老人给予接济,听说谁家生灾害病有了困

难,他们就会雪中送炭。今春新冠肺炎疫情发生以后,了解到家乡疫情防控物资紧缺的情况后,张志豪、徐林红第一时间向徐集乡政府捐款1万元,向吴庙村委会捐款1千元,有力地支持了家乡的疫情防控工作。

前不久,张志豪、徐林红发现老家村刘岗、张圩两个村民组没有路灯,群众晚上出行不便,就毅然捐资5万元解决这一问题。经过测量和施工,24盏漂亮的太阳能路灯很快矗立起来。

县区

传真



提前部署 精准施策

泌河区谭家河乡开展汛前安全隐患大排查

本报讯(彭廷斌)为贯彻落实“安全第一,常备不懈,以防为主,全力抢险”的防汛方针,近期以来,泌河区谭家河乡开展汛前安全隐患大排查,扎实做好防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾的各项准备,切实做到安全度汛、科学度汛、和谐度汛。

该乡组织安办、农发中心和村居等相关单位,对辖区飞沙河、谭家河2条河道、7座小(二)类水库、学校、12个山洪灾害重点防御村及20个万方以上大塘等重点区域,进行了全面的汛前安全隐患大排查。

同时,落实乡、村两级组织建设、物资储备和安全预警等各项防汛措施,强化对水库下游、河道两岸、低洼村庄和中心集镇等划定安全转移区,明确报警方式、抢险救灾和人员安全转移等《应急预案》,形成“纵向到底、横向到边”的预案体系,不断提高预案的科学性、严谨性、针对性、实用性和可操作性,确保防汛工作的形势早分析、思路早谋划、检查早开展、预案早修订、责任早明确、物资早储备、措施早实施、工作早落实、隐患早排除,扎实做好防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾的各项准备,确保汛期安全度汛。

此外,严格落实乡党政班子成员带班的24小时值班的制度和水库“三级责任人”的24小时值班的制度,牢固树立防大汛、抢大险的意识,克服麻痹思想,增强忧患意识,始终保持高度警觉,密切关注雨情、水情、险情,做到防汛值班严防死守,严防死守,切实做到安全度汛、科学度汛、和谐度汛。

全力抗旱 确保丰收

光山县泼陂河镇“五水统筹”抗旱保苗

本报讯(曹海刚 郭海涛)光山县泼陂河镇辖24个村(街),集雨面积148平方公里,耕地面积4.53万亩,主要是以种植水稻、蔬菜、棉花为主的农业乡镇。今年以来,全镇无有效降水,给粮棉生产带来了严峻挑战。据统计,全镇在田农作物面积3.9万亩,受灾面积达2.4万亩,其中轻旱2万亩,重旱1300亩,旱地缺墒3000亩。面对旱灾,泼陂河镇党委政府不等不靠,主动出击,五水统筹抗旱保苗,把灾害损失降到了最低限度。

一是水库放水。通过泼陂河水库放水203万方,解决了2万亩农田阶段性抗旱用水需求。

二是电灌提水。启用电灌站21处,动用爬山虎380台,解决了1.2万亩受灾农田用水。

三是打井找水。现有老井10口,根据各村实际情况,计划在杨榜、蔡围孜、李岗、田洼新打机井12口,其中田洼村已打成并投入使用1口,井深68米,口径25厘米,可解决10亩农田灌溉用水,正在施工2口。

四是改旱省水。通过农业局现场指导,已通过“水改旱”技术,播种玉米、棉花、芝麻、花生等旱作物500亩,计划再播种1500亩旱作物。

五是造塘蓄水。利用大旱塘干,深入推进“治水塘”活动,今年以来已投资450万元,新建、整修大塘72口,蓄水达38万方。

下一步,泼陂河镇在县委、县政府的坚强领导下,继续加大抗旱保苗力度,确保供水和饮水安全。一是抓好现有水源保护。保护好现有各类工程蓄水,特别要管好塘堰蓄水。二是加快蓄水工程建设进度,加快推进新打机井建设进度和治水塘工作,使工程尽早发挥抗旱作用。三是科学调度水源。按照“先生活、后生产,先节水、后调水”的原则,做到统一安排、统一组织、统一管理、统一用水,做到应保尽保、应调尽调。